Урок1
Тема урока: Язык программирования Visual Basic. Загрузка программы Microsoft Visual Basic 6.0. Знакомство с составляющими элементами среды программирования.

Образовательные задачи: 

   1. Ввести понятие интегрированной среды Visual Basic, проекта, формы,
       элементов управления.

   2. Познакомить со структурой интегрированной среды

Воспитательные задачи: 
1. Содействовать в ходе урока формированию у учащихся интереса к данному языку программирования

2. Воспитывать умение анализировать взаимосвязь между различными объектами проекта.

Развивающие задачи:

1. Развивать у учащихся способность к алгоритмическому мышлению
2. Работать над развитием навыков работы с информацией.

3. Формировать устойчивое внимание

Ход урока
I. Организационный момент ( 3мин.)

   Сообщение учащимся темы, задач ( образовательных ) и плана  

   проведения урока.
II. Изучение нового материала (лекция учителя с демонстрацией элементов среды программирования Visual Basic).
Вид рабочего экрана – Интегрированная среда Visual Basic
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1. Интегрированная среда Visual Basic
Состав интегрированной среды:
1) заголовок программы (Имя приложения, Имя документа, Управляющие кнопки);
2) строка меню (стандартные и специфичные группы команд);
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3) панель инструментов (Standard - предполагает ряд наиболее часто используемых возможностей, которые можно найти в меню File, Project, Debug, Run; Edit - используется при работе с программным кодом; Debug - используется для тестирования программы и исправления ошибок; Form Editor - используется для изменения размеров, перемещение и выравнивания элементов управления в форме);
4) окно дизайнера форм (рабочая область для конструирования макета формы и расположенных на ней элементов; 
5) окно Project Explorer (представляет собой отражение структуры проекта);

6) панель элементов управления ToolBox (обзор основных элементов управления приводится ниже);

7) окно свойств проекта (Properties);
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Visual Basic, например форма или 

2. Общие сведения о проекте VВasic
Проект – это группа всех файлов, которые составляют программу, включая формы, модули, графику, элементы управления и модули класса.

В общем случае проект состоит из следующих файлов:
.vbg – файл группы проектов

.vbp – файл проекта

.frm – файл формы

.Bas – файл модуля

.frx – автоматически генерируемый файл для всех графических элементов в проекте 

.ocx – файл элемента управления Active X
.cls – файл модуля класса

Подробная информация о файлах программы хранятся в файле проекта:

· список используемых программой файлов;

· название проекта;

· конфигурация IDE при работе с проектом.

Для работы со всеми файлами проекта в IDE имеется специальное окно Project Explorer, которое организует файлы проекта и позволяет просматривать их индивидуально в окне форм или в окне программного кода.

3. Загрузим и проанализируем готовый проект.
Для этого выполним следующую последовательность команд:
Файл – Открыть проект – в диалоговом окне выбрать папку “Проект1(к первому уроку)” – в папке открыть файл “project1”.
В окне дизайна появится следующая форма:

[image: image4.png]ﬂOSPO noxanoeatb B

Microsoft Visual Basic 6
War 3a warom

Havano





Определим, какие элементы находятся на форме.
 ( Label1-3, Command1-2, Picture1-4, Timer- 2)
Для выполнения проекта щелкнуть  по кнопке Start панели инструментов
III. Самостоятельная работа
1. Выделяя по отдельности каждый элемент управления на форме, ознакомиться с их основными свойствами ( в окне Properties – слева ).

2. Изменить положения элементов на форме, перемещая их указателем мыши.

3. Добавить элемент управления Label и установить для него свойство Caption – “Привет юным программистам”.

IV.  Фронтальный опрос
Из каких частей состоит IDE ( интегрированная рабочая среда программиста?

Что такое проект?

Что такое форма? 

На какой панели находятся элементы управления?

Где можно увидеть свойства конкретного элемента?

Как запускается проект на выполнение?

В каком окне можно увидеть структуру проекта?
V.   Итог урока
На уроке получены первые представления о среде программирования на языке Visual Basic. Чтобы создать проект, необходимо выбрать форму и установить на ней необходимые элементы управления, действия которых описываются программным кодом. Формы – это основы графического интерфейса приложения. В формах размещаются объекты, дающие пользователю возможность манипулировать данными и управлять приложением
VI.  Задание на дом
1. Выучить основные определения
2. Подготовить устное сообщение на тему: ”Интеграционная среда Visual Basic”
Примечание: при изучении нового материала учащиеся делают в тетрадь необходимые записи под руководством учителя.

Формы обучения: общеклассные, групповые.

Методы: словесные, практические, проектные.

Формы работы: лекция, самостоятельная работа обучающего характера с последующей самопроверкой, фронтальный опрос.

Каждый объект в Visual Basic, например форма или элемент управления, имеет свой собственный набор описывающих его свойств. Хотя набор свойств у различных объектов может быть разным, некоторые из них (перечисленные в табл. 1) есть почти у всех объектов. Свойства конкретного элемента управления можно просмотреть в IDE в окне Properties.
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